

«Достижения науки – в практическую медицину»

Под таким названием 4 октября в конференц-зале СОГМА состоялась научно-практическая конференция специалистов, занимающихся проблемами заболеваний органов пищеварения. Мероприятие явилось одной из сессий межрегиональной общественной организации врачей-гастроэнтерологов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, в которых участвуют многие ведущие ученые России, ближнего и дальнего зарубежья. В фокусе проблем состоявшегося во Владикавказе научного форума были вопросы механизмов развития, диагностики, лечения и профилактики заболеваний органов пищеварительной системы на современном этапе развития научных знаний.

Представленные на конференции научные сообщения, обзоры, практические рекомендации вызвали большой интерес среди её участников, а их внедрение в практику будет способствовать повышению эффективности диагностики, лечения и реабилитации при заболеваниях желудочно-кишечного тракта.

Председательствовали на форуме проректор факультета последипломного образования СОГМА профессор Бурдули Н.М., президент МОО врачей-гастроэнтерологов СКФО и ЮФО профессор Пасечников В.Д., открыла его начальник лечебного отдела министерства здравоохранения РСО-А Т.К. Цуциева, обратившаяся к собравшимся с приветственным словом.



Форум студентов-медиков в Ставрополе

С 14 по 16 октября 2011 года в Ставрополе проходил I форум студенческого актива медицинских и фармацевтических высших учебных заведений СКФО, в котором приняли участие студенты нашей академии.

Первый форум студенческого актива медицинских и фармацевтических вузов СКФО проходил на базе детского оздоровительного лагеря «Лесная поляна», расположенного в черте города Ставрополь. Более сотни студентов из 9 вузов приняли активное участие в работе форума, и среди них студенты 3 курса лечебного факультета СОГМА: Баскаева И., Тасоева Н., Арчегова З. Основная цель форума – разработка и создание инновационной модели межвузовского профессионального сотрудничества, а также выявление специфики работы органов студенческого самоуправления в медицинских высших учебных заведениях.

Одним из центральных мероприятий форума стали дискуссионные площадки, которые были посвящены основным направлениям внеучебной работы в медицинском вузе – «Волонтерство», «Организация внеучебной работы в медицинском вузе», «Студенческое самоуправление в медицинском вузе», а также затрагивали важные темы для медицинского студенчества СКФО: «Особенности нравственной позиции врача», «Врач – профессия без границ, без национальностей». Экспертная комиссия рассмотрела и дала оценку 12 социальным проектам, представленным студентами медицинских вузов СКФО и ЮФО. Все они ориентированы на оказание социальной и медицинской помощи. Студенты нашей академии предложили к рассмотрению проект «Город здоровья», получивший высокую оценку профессионалов.

По окончании форума была принята резолюция, в которой отмечалась необходимость развития деятельности органов студенческого самоуправления, усиление их роли в организации социальной и воспитательной работы в вузах. Для интеграции и доступности информации по развитию студенческого самоуправления было принято решение создать единый интернет-портал медицинских и фармацевтических вузов.



VI Национальный конгресс терапевтов



В российском здравоохранении существует немало проблем, решение которых во многих случаях не зависит непосредственно от самого врача. Но что действительно находится в его руках – это самообразование. Большую роль в этом играют конгрессы, на которых выступают ведущие специалисты в той или иной области и где можно задать интересующие тебя вопросы, оставить представление о новых методах диагностики и лечения.

С 23 по 25 ноября в Москве прошел VI Национальный конгресс терапевтов. Как отмечалось на форуме, более чем столетняя история Российского терапевтического общества свидетельствует о том, что достижения национального здравоохранения всегда опирались на общественную медицинскую мысль – как на практике, так и в науке.

Нынешний конгресс был посвящен памяти выдающегося терапевта, одного из основоположников российской кардиологии академика Николая Дмитриевича Стражеско, чья жизнь явилась примером неустанного самосовершенствования. Выдающийся

ученый и патриот Н.Д. Стражеско отдал всю свою творческую энергию открытию законов, «тайны возникновения фактов» в условиях клиники и эксперимента и создал одну из ведущих терапевтических школ, внеся крупный вклад в науку.

Как и предыдущие, VI конгресс терапевтов был посвящен обсуждению многих важнейших проблем, волнующих терапевтов во всем мире. Его основными научными темами стали: современные диагностические технологии в практике врача-терапевта; нефрологическая патология в практике терапевта; актуальные вопросы современной кардиологии; патология центральной и периферической нервной системы; эндокринные нарушения в общей практике; инфекционные эндокардиты, миокардиты и кардиомиопатии; ревматические заболевания в клинике внутренних болезней и др. Также в рамках работы съезда российских терапевтов состоялся ежегодный форум «Скорая помощь – 2011».

Одним из участников конгресса была проректор по лечебной работе СОГМА профессор О.О. Басиева.



Стоматологическая конференция по эстетической реставрации

С 25 по 27 ноября в СОГМА состоялась лекционно-практическая конференция по эстетической реставрации «Красота и функциональность. Правила успеха в современной реставрации», организованная кафедрой стоматологии ФПДО СОГМА, Ассоциацией стоматологов РСО-А для врачей-стоматологов республики и студентов медакадемии.



Обучающий цикл проводился доктором Е.Ю. Мендоса, преподавателем кафедры терапевтической

стоматологии 1 МГМУ им. Сеченова, он включал следующие вопросы: препарирование и адгезивный протокол; выбор композитного материала; выбор методики и алгоритмы восстановления; типичные ошибки в работе; армирование реставраций. Также для желающих были проведены мастер-классы по стекловолоконному армированию в повседневной клинической практике и правилам успеха в современной реставрации. Все мероприятия в рамках конференции представляли для ее участников большой практический интерес, и, несомненно, все услышанное и увиденное будет полезным для врачей-стоматологов в их профессиональной деятельности.

Встреча с корифеем осетинской этнографической мысли в СОГМА



На днях по инициативе совета кураторов и кафедры гуманитарных и социально – экономических наук состоялась встреча студентов СОГМА с известным ученым, академиком, первым президентом Республики Южная Осетия **Чибировым Людвигом Алексеевичем**.

На встрече также присутствовали профессора Плахты Сергей Яковлевич и Аликова Зара Рамазановна.

Открыла встречу Зара Рамазановна, которая представила Людвигу Алексеевичу, вкратце рассказав о наиболее значительных биографических фактах и научных достижениях Людвигу Алексеевичу, после чего было предоставлено слово уважаемому гостю.

Людвиг Алексеевич вначале обозначил тему встречи – «Этногенез осетинского общества. Обзор доминирующих гипотез о генезисе осетинского общества и их сравнительный анализ». При всей сложности заданной темы встречи Людвиг Алексеевич настолько интересно представил материал студентам, что, кроме как определения «гуру», ничего другого на ум не приходило. Студентов поразила колоссальный объем информации и различных источников, к которым апеллировал профессор. Это все «за» и «против» алано-осетинских параллелей, это детальное описание наиболее известных работ авторитетных ученых уровня В. Пфаффа и В. Миллера об Осетии и осетинах, это анализ, ретроспектива и перспектива развития осетинско-грузинских

отношений, это и оценка исторической роли и значения Осетии в контексте общекавказских отношений, это и экспертная характеристика современного осетинского общества в сфере традиционных отношений и многое-многое другое. Без преувеличения можно сказать, что переоценить встречу в плане ее информационной значимости для присутствующих невозможно. Наверняка у многих студентов возникло желание поскорее отыскать литературу, которую рекомендовал Людвиг Алексеевич, для более глубокого изучения озвученных на встрече вопросов.

Кстати, о том, насколько живой интерес вызвала встреча у студентов, свидетельствует количество заданных вопросов и – втрое больше – тех, которые студенты задать не успели. Начиная от вопросов, касающихся алано – осетинской связи, и заканчивая вопросом о том, кого считает Людвиг Алексеевич наиболее значительной исторической личностью. И на все профессор отвечал крайне интересно. Но, к сожалению, полтора часа, отведенные для встречи, пролетели очень быстро.

В конце встречи Людвиг Алексеевич презентовал несколько своих новых книг библиотеке СОГМА, подчеркнул, что дарит их одной из самых интеллигентных, воспитанных и эрудированных студенческих аудиторий, с которой ему приходилось когда – либо встречаться. В свою очередь от имени собравшихся Людвигу Алексеевичу пламенно поблагодарили профессор Плахты Сергей Яковлевич, по достоинству назвав его наследником В. Миллера и В. Абаева.

Дана Солиева, студентка 3 курса

В рамках профориентационной работы!

Как известно, профориентационной работе сейчас придается очень большое внимание. Помочь школьникам определиться с выбором своего жизненного пути, привлечь к себе подготовленных, заинтересованных в будущей специальности абитуриентов – это одна из важнейших задач, стоящих перед вузом.

В рамках этой активно ведущейся в СОГМА работы 25 ноября состоялась организованная внешней организацией «Поиск» встреча сотрудников академии: Еналдиевой Д.А., руководителя факультета довузовской подготовки, Асваргаевой А.З. и Дзацеевой Д.В., заместителей декана педиатрического, медико-профилактического факультетов и ВСО, Джигаевой З.С., ассистентом кафедры пропедевтики внутренних болезней с физиотерапией и сестринского дела, со школьниками республики. Встреча была посвящена медицине. Представители медакадемии, сами являющиеся медиками по образованию, врачами, рассказывали учащимся об особенностях учебы в медицинском вузе, о профильных дисциплинах, о требованиях, предъявляемых к студенту-медику, и о врачебной работе в целом. По отзывам организаторов мероприятия, оно оказалось очень интересным и познавательным для учащихся.

Поздравляем!!!



С 11 по 13 октября в Москве проходил ежегодный Российский национальный конгресс кардиологов, собравший в этом году рекордное количество участников – более 4500 врачей-кардиологов, терапевтов и других медицинских работников.

Церемония открытия Конгресса началась с торжественного и приятного события: за заслуги в развитии кардиологической науки и организации кардиологической службы, за увлеченность и преданность избранной медицинской специальности Всероссийское научное общество кардиологов удостоило нескольких ведущих российских врачей-кардиологов высокого звания «Почетный кардиолог России». Среди награжденных – первый проректор – проректор по учебно-воспитательной работе нашей академии профессор Замира Татарбековна Астахова.

Мы сердечно поздравляем З.А. Астахову и желаем ей дальнейших творческих и профессиональных успехов и достижений!

Поздравляем с победой!



Группа студентов стоматологического факультета 4 и 5 курсов под руководством доц. Хетагурова С.К., находившиеся в Москве, 6 декабря посетили выставку «Здравоохранение-2011», прослушали доклады XIII ежегодной научной конференции «Стоматология-2011» в рамках недели российской медицины

«Здравско-2011».

С 7 по 9 декабря они приняли участие в XII Международной конференции «Здоровье и образование в 21 веке», проходившей на базе РУДН.

Всего в программе секции «Стоматология» было 26 докла-

дов.

В результате 1 место в секции «Стоматология» XII международной конференции получили Цопанова Виктория Александровна (503 группа) за доклад «Организация стоматологической службы в городских условиях и в сельской местности РСО-Алания» (кафедра ортопедической и терапевтической стоматологии, кафедра организации здравоохранения СОГМА).

Бакатиной Елене Александровне и Плиевой Ирине Чермевне (403 группа) присудили 3 место за доклад «Частота встречаемости галваннизма в полости рта» (кафедра ортопедической и терапевтической стоматологии).

10 декабря представителями нашей академии приняли участие во II Международном конгрессе «Междисциплинарные аспекты современной стоматологии» в качестве слушателей.

Воспитывая чувство уважения



История Первой Владикавказской городской клинической больницы (ныне Клиническая больница СОГМА) богата интересными событиями, именно здесь зародились прекрасные традиции медиков Владикавказа.

Не было просто с открытием первого городского лечебного учреждения. Все началось с письма от 26 мая 1897 года штаба Кавказского военного округа, расположенного в Тифлисе, на имя Начальника Терской области генерал-лейтенанта Толстова «Об устройстве городской больницы во Владикавказе». В этом письме говорилось о том, что в действующих госпиталях Кавказского военного округа плата за пользование в них гражданского населения за последние три года (1894-1896) по Владикавказу составила немалую сумму. Так как поступает очень много гражданского населения во Владикавказский госпиталь, военное ведомство несет большие расходы. Из-за отсутствия гражданской лечебницы и малого числа гражданских лечебных учреждений в Терской области не представлялось возможным оказывать необходимую помощь населению. В этом письме выражается надежда побудить Владикавказскую городскую Думу к устройству городской больницы.

Прошло немного времени, и 11 июля 1897 года Начальник Терской области генерал-лейтенант Толстов обращается с просьбой в штаб Кавказского военного округа решить вопрос о состоянии лечебной помощи населению г. Владикавказа. Уже в середине 1897 года городской Думой были составлены планы и сметы на постройку больницы и было избрано место. Начальник Терской области генерал Толстов предложил руководителям города принять меры к ускорению строительства больницы.

Городской голова А.Ф. Фролов в июне 1898 года информирует Толстова, что вопрос о постройке во Владикавказе городской больницы - в центре забот городских властей. Фролов заверяет Начальника Терской области, что по составлению подрядной сметы на постройку больницы городское общественное Управление немедленно приступит к этой постройке.

Одновременно с этим городская дума разрабатывала проект устава Владикавказской городской больницы для бедных больных. Была создана специальная комиссия для написания устава. Процедура его разработки и написания длилась около четырех лет.

Что представлял собой устав? Прежде всего это был документ, имевший силу закона. В частности, в нем говорилось, что Владикавказская городская больница учреждается с целью пользования взрослых и детей обоего пола, по преимуществу из жителей города Владикавказа, а также для оказания помощи амбулаторным больным. Плата за пользование в больнице производится согласно установленной Думой норме.

Уставом предусматривалось управление больницей специальной комиссией, которая избиралась городской Думой из среды горожан на три года. Все члены комиссии утверждались Начальником Терской области. Исключительное значение придавалось подбору врачей.

В уставе говорилось о том, что больница будет пользоваться всеми льготами, предоставляемыми ей законом. Больница имела печать с изображением герба Владикавказа с надписью: «Владикавказская Городская Больница».

Высший надзор за больницей по уставу принадлежал министерству внутренних дел по медицинскому департаменту, а также больница подчинялась Начальнику Терской области.

Начало строительства больницы относится к 1899 году. Строилась она по централизованному типу, т.е. отдельными бараками по территории, не связанными между собой. Строительство шло быстрыми темпами. К 1902 году было построено четыре корпуса и административное здание.

Документально дата открытия Первой Владикавказской больницы - 1 декабря 1901 года.

Первым заведующим больницей был утвержден врач А.Г. Митрофанов. По уставу предусматривалось 48 коек, в том числе две запасные кровати для «опасных больных». Койки распределялись так: для душевных больных - один барак на 12 коек, для заразных больных - два барака на 24 койки, для острых заболеваний - один барак на 12 коек.

В 1906 году руководителем больницы был назначен врач-терапевт Н.Г. Гасумянц, который проработал в этой должности 15 лет. В течение 10 лет больницей руководил народный врач, удостоенный почетного звания «Героя труда», первый осетинский хирург Лаврентий (Дзыбын) Борисович Газданов. Это был необыкновенный человек. По существу именно Лаврентий Борисович впервые организовал хирургическую службу в больнице в 1903 году. Он был организатором и руководителем общества по распространению образования среди горцев, одним из издателей газеты на осетинском языке «Ирон газет», членом Владикавказской городской думы. Л.Б. Газданов явился инициатором первого съезда врачей Терской области и выступил на нем с

докладом. Такие люди, как Лаврентий Борисович, стояли у истоков зарождения медицинской интеллигенции в нашей республике.

За время существования больницы ею руководили высококвалифицированные, высокоинтеллектуальные врачи - профессионалы, организаторы здравоохранения, сделавшие очень многое для укрепления материально-технической базы больницы, для сохранения здоровья граждан города и республики.

Лучшие медицинские силы были сосредоточены именно в Первой Владикавказской городской больнице. Люди старшего поколения надолго сохранили в своей памяти образ врача, ученого, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой глазных болезней Михаила Николаевича Бугулова. Он был человеком особого склада, необыкновенно трудолюбивым, очень внимательным доктором - профессионалом. Стоило людям шли к нему за помощью, и никому он не отказал, был виртуозом офтальмохирургом. Добрые дела М.Н. Бугулова помнят и сегодня, и не только в Северной Осетии.

В течение почти десяти лет (1943-1952 гг.) кафедрой общей хирургии руководил доктор медицинских наук, профессор Каро Томасович Овнатанян. О нем рассказывают легенды. Для поддержания беглости пальцев рук он дома играл на скрипке, да еще и вышивал. Лекции читал артистично, делал экскурсы в историю разработки операций, знал всех выдающихся хирургов мира. Вот как о нем вспоминает бывший студент, а впоследствии доцент, заведующий кафедрой психиатрии Саладин Бекирович Тургиев: «Однажды наша группа пришла на первое занятие на кафедру общей хирургии, и ассистент предложил нам попутно присутствовать на операции, которую делал профессор К.Т. Овнатанян. Оперировать должны были молодую женщину по поводу мочекаменной болезни, она уже лежала на операционном столе, ее лицо было накрыто маской Эсмарха, наркотизатор проводил эфирный наркоз. В операционную стремительно вошел профессор К.Т. Овнатанян, его облачили в стерильный халат, он надел резиновые перчатки, стерильную маску. Нам сказал, что будет удалять из почки крупный камень. Потом обратился к наркотизатору со словами: «Наркоз дан?» Обращаясь к операционной сестре, он произнес: «Скальпель», а нам предложил «засечь время». Профессор мгновенно произвел обширный надрез от угла лопатки до пупочной области и раздвинул рану. Она была бела: наступил спазм сосудов. Увидев это, двое студентов упали в обморок, у других закружилась голова, они побледили. Профессор громко произнес: «Зажимы!» Сестра не успевала подавать кохеры, планы и лигатуры. Он мгновенно накладывал зажимы на кровотокающие сосуды, перевязывал их шелком. Пальцы его рук мелькали, а использованные инструменты с грохотом летели на пол. Он вывихнул в рану почку, сделал надрез, извлек большой камень из почечной лоханки, стал накладывать швы на почку, уложил почку на место, еще наложил швы и произнес: «Операция завершена, сколько прошло времени?». Мы ответили: «Пять минут и двадцать шесть секунд». На кожу швы накладывал ординатор, и профессор покинул операционную. Мы были, конечно, восхищены и поражены профессионализмом, великолепной операционной техникой профессора К.Т. Овнатаняна».

Кто не знает имени Ивана Гамусовича Дзидилова! В 1957 году И.Г. Дзидилов был избран заведующим кафедрой факультетской хирургии и заведовал ею 16 лет. Он пользовался всенародной любовью и уважением. Его ценили как непревзойденного клинициста и диагноста. Не зря он был удостоен «золотого скальпеля». Он прооперировал тысячи больных, подготовил десятки хирургов, эндокринологов, специалистов по переливанию крови и остался в памяти народной как человек долга и великий гуманист - бесребренник.

На базе Первой Владикавказской городской больницы работали выдающиеся врачи-клиницисты, ученые. Это, прежде всего, Е.Я. Резницкая, И.А. Полиевтов, И.А. Агеев, Б.А. Тибилува, У.Т. Такулов, А.Н. Сарал, В.Х. Юган, Г.В. Ремизов, Г.Л. Шапиро, В.В. Дибижев, Т.Т. Глухенький, И.М. Липец, Н.Ф. Питеенок, Л.Н. Гиллдор, Д.В. Фалин, С.И. Мамулянич, А.Б. Дзантиев, А.Н. Гостев, А.Н. Тотиев, М.Г. Домба, М.Г. Битаров, П.В. Бидилов, Н.В. Суменов, А.П. Крушенстер, К.Т. Тургиева, А.А. Езев, А.А. Турганова, П.П. Гагиев, Х.Н. Ордуян, А.И. Фолосян и другие.

Именно они вместе с практикующими врачами своим бескорыстным трудом увековечили Первую Владикавказскую больницу святым именем «Наша Матушка». Авторитет больницы рос, строились новые корпуса, расширялся коечный фонд, благоустраивалась территория.

По существу, Первая Владикавказская городская больница стала «прародительницей» стационаров города.

В годы первой мировой войны в больнице сотням раненых офицеров и бойцам



была оказана квалифицированная медицинская помощь, и многие из них вернулись на фронт. Известно, что в конце 1914 года, а точнее 4 декабря, во Владикавказе побывал российский император Николай II, который навещал раненых бойцов, лежавших в Первой городской больнице. Николай II интересовался медицинским обслуживанием; отличившимся в боях бойцам вручил высокие солдатские награды России - Георгиевские кресты. Посещение больницы Николаем II осталось доволем. На память об этом событии царь с медицинским персоналом, главным врачом Н.Г. Гасумянцем и с сопровождающими его начальником Терской области и наказным атаманом Терского казачьего войска С.Н. Флейшером и городским головой Гаппо Баевым сфотографировался во дворе больницы.

С 1939 года, в связи с открытием Северо-Осетинского государственного института, больница стала клинической, и на ее базе начали функционировать кафедры и клиники института. Она стала школой подготовки врачей. С 1948 года по 1980 год больница была Республиканской клинической, но с возведением на Гизельском шоссе новой больницы, которая и стала именоваться Республиканской клинической, первоначальное название было возвращено больнице по ул. Маркуса - Первая Владикавказская городская клиническая больница.

Сегодня в больнице работает около 400 человек. Это врачи, средний и младший медицинский персонал, технические работники. Больница рассчитана на прием до 300 человек стационарных больных. В больнице успешно функционируют ревматологическое, терапевтическое, кардиологическое, хирургическое, гинекологическое, неврологическое и профпатологическое отделения.

Путь к созданию клиники СОГМА был нелегким. Еще в декабре 1999 года Т.Д. Мамсуров (в то время Председатель правительства республики) обратился с официальным письмом на имя министра здравоохранения Российской Федерации Ю.Л. Шевченко, в котором сообщил министру, что Правительство Республики Северная Осетия - Алания планирует реализовать ряд мер государственной поддержки коллективу медеакадемии. В числе этих мер рассматривается вопрос организации клиники Северо-Осетинской государственной медицинской академии и передача на эти цели одной из больниц г. Владикавказа мощностью 200-300 коек с годовым бюджетом в 12 млн. рублей. Это позволило бы повысить эффективность использования научного и творческого потенциала профессорско-преподавательского состава медеакадемии, способствовать укреплению здоровья и предупреждению заболеваемости населения республики, ускорить процессы внедрения в медицинскую практику новейших медицинских технологий, улучшить качество подготовки специалистов. Правительство республики просило в этом письме дать согласие на организацию клиники и передачу на эти цели в федеральное финансирование одной из больниц г. Владикавказа. Ответ министра России не заставил себя ждать. Уже в январе 2000 года Ю.Л. Шевченко сообщил, что этот вопрос будет рассмотрен при формировании бюджета РФ на 2001 год.

Началась большая организационная и подготовительная работа медеакадемии и АМС г. Владикавказа. Так родился совместный приказ от 12 ноября 2002 года «О создании на базе муниципального учреждения здравоохранения Клинической больницы №1 Клиники Северо-Осетинской государственной медицинской академии». Приказ подписали глава АМС г. Владикавказа К.Патиев и ректор СОГМА К.Салиев. Руководством медеакадемии был сделан еще один шаг в развитии и укреплении высшего учебного заведения.

Эта весть была воспринята медицинской общественностью республики, коллективом первой городской больницы, профессорско-преподавательским составом медеакадемии и студенчеством с удовлетворением и благодарностью.

20 ноября 2002 года на общем собрании коллектива первой городской больницы ректор СОГМА профессор К.Д. Салиев сообщил о принятом решении и заявил: «Все мы теперь члены одного большого коллектива Северо-Осетинской государственной медицинской академии. Надо быть убежденными оптимистами, чтобы взяться за больницу прошлого века, столь запущенную в материальном отношении, но с прекрасными и добрыми врачебными традициями».

Перед коллективом клиники на первом этапе были поставлены задачи укрепления материально-технической базы, проведения капитального ремонта, создания производственной базы фармацевтического факультета. Но самое главное - необходимо было поднять уровень лечебно-диагностической помощи населению.

Преимущество собственных клиник неоспоримо - высокая интеграция, лучшие врачебные кадры, быстрое внедрение научных разработок, высочайший уровень диагностики и лечения, возможность ведения больных при обучении студентов. К тому же вузовские клиники являются методическими центрами для углубленной подготовки квалифицированных врачебных кадров.

Отзывы руководителей лечебных учреждений республики, ученых, студентов о создании клиники СОГМА были, основным, оптимистичны, и время подтвердило их обоснованность.

Плакхий С.Я., профессор кафедры гуманитарных, социальных и экономических наук СОГМА

Клиническая больница СОГМА



В настоящее время Клиническая больница СОГМА - это территориально-обособленное структурное подразделение ГБОУ ВПО СОГМА Минздрава России, осуществляющее стационарную лечебно-диагностическую и консультативную помощь населению города и республики, а также являющееся учебно-методическим центром и клинической базой подготовки студентов и базой последипломного образования врачей.

Клиническая больница СОГМА рассчитана на 295 коек и имеет в своем составе 7 отделений

- ревматологическое отделение на 70 коек;
- терапевтическое отделение № 1 на 50 общетерапевтических коек;
- кардиологическое отделение на 45 коек;
- профпатологическое отделение на 15 коек;
- неврологическое отделение на 55 коек;
- хирургическое отделение на 30 коек;
- гинекологическое отделение на 30 коек.

В составе Клинической больницы СОГМА имеются дополнительные параклинические и лечебные службы (физиотерапевтический

кабинет; кабинет ЛФК, зубной кабинет; рентгенологический кабинет; кабинеты УЗИ-диагностики; клиничко-биохимическая лаборатория; кабинет иглофлюксографии; кабинет функциональной диагностики; эндоскопический кабинет; кабинет денситометрии, кабинет дуплексного сканирования, кабинет компьютерной томографии, смотровой кабинет, кабинет медицинской статистики), оснащенные современной медицинской техникой для проведения самых разных исследований.

Отделения Клинической больницы СОГМА являются клиническими базами девяти клинических кафедр ГБОУ ВПО СОГМА Минздрава России:

- кафедры преподавания внутренних болезней и нестринского



Кабинет компьютерной томографии



Кабинет ультразвуковой диагностики



Операционная хирургического отделения

дела;

- кафедры общей хирургии с лучевой диагностикой и лучевой терапией;
- кафедры акушерства и гинекологии;
- кафедры госпитальной терапии с ЛФК и ВК;
- кафедры психиатрии с неврологией, нейрохирургией и медицинской генетикой;
- кафедры поликлинической терапии с внутренними болезнями педиатрического, стоматологического факультетов и физиопульмонологией;
- кафедры факультетской терапии с ВПТ, эндокринологией и профессиональными болезнями;
- кафедры фармакологии с клинической фармакологией;
- кафедры терапии с общей врачебной практикой (семейной медициной) ФПДО.

Медицинскую помощь населению города и республики оказывают 230 сотрудников больницы, в их числе - 105 врачей и 125 работников среднего медицинского персонала, более половины которых имеют высшую и первую квалификационные категории.

Воспитывая чувство уважения



Кафедра гуманитарных, социальных и экономических наук придает исключительное значение этнокультурному воспитанию студенческой молодежи. Стало доброй традицией ежегодно ко дню рождения выдающегося полководца XX века И.А. Плиева проводить ряд мероприятий, вызывающих у студентов большой интерес. Этой работой руководят С.Я. Плахтий, профессор кафедры, большой энтузиаст своего дела, и активно ему помогающая старший преподаватель Ц.М. Чаикадзе.

Дни И.А. Плиева проходили в ноябре в течение всего месяца. В это время студенты первых курсов всех факультетов просмотрели документальный фильм, созданный ГТРК «Алания», «Дела житейские отбросив, поговорите о войне», главные действующие лица которого – студенты нашей академии. Основная мысль фильма: как воспринимает войну нынешнее поколение, молодежь XXI века.

К 25 ноября – ко дню рождения И.А. Плиева – 370 студентов посетили музей его имени. Помимо этого, на всех факультетах прошли студенческие научные конференции на тему: «Великая Отечественная война в истории нашего государства». На них выступили с подготовленными ими докладами и сообщениями 39 человек, причем тематика выступлений была разнообразной.

Например, студентка Е. Дуплина сделала сообщение на тему: «Битва под Владикавказом», К. Тебиева – «Мои близкие и дальние родственники – участники Великой Отечественной войны», М.Смайлиев – «И.А. Плиев – выдающийся полководец XX века», Л. Апажева – «Сыны Кабардино-Балкарии в годы Великой Отечественной войны» и др. Все мероприятия, посвященные героическим событиям нашей истории, прошли очень организованно и, надеемся, с пользой для их участников.

А. Хадзарагов,
старший преподаватель кафедры гуманитарных,
социальных и экономических наук.

Пусть будет шире этот круг!

В последний день осени в СОГМА состоялся фестиваль национальных культур «Шире круг!», в котором студенты медакадемии, представители различных республик Северного Кавказа, Грузии и дальнего зарубежья – Сирийской Арабской Республики, знакомили присутствующих с историей, культурой, традициями и обычаями своих народов.

Ребята с большим вкусом и любовью подготовили презентации, рассказывающие об их родной земле, музыкальные и танцевальные номера, студенты из Кабардино-Балкарии даже инсценировали элементы своих свадебных обрядов. Чувствовалось, что всем участникам этого праздника хотелось достойно представить себя и свою родину, сказать о ней самые теплые слова.

Зрители с огромным энтузиазмом принимали и поддерживали каждое выступление, зажигательные ритмы кавказских танцев сменяли друг друга. И не было традиционной границы между зрительным залом и сценой – был один большой студенческий круг, объединивший всех на этом празднике дружбы, где каждый ощутил себя частью единого целого, имя которому – медицинское студенчество. Вечер получился очень эмоциональным, теплым, и, без сомнения, все и выступающие, и аплодирующие зрители – получили большое удовольствие.

Хочется поблагодарить всех участников – студентов из Дагестана, Чечни, КБР, Грузии, Сирии, Северной Осетии, представителя немногочисленного народа – абазинцев, совет студенческого объединения и его председателя – студентку лечебного факультета Меделиеву Ф., постаравшихся сделать этот фестиваль действительно праздником национальных культур, национального искусства.

Пресс-центр СОГМА



Фестиваль «Мир Кавказу»



8-9 октября 2011 года в Астрахани прошел XIV фестиваль мастеров искусств «Мир Кавказа». Студенческий ансамбль народного танца «Цард», представляющий Северо-Осетинскую государственную медицинскую академию, в очередной раз вошел в творческую делегацию от нашей республики.

Цель фестиваля, который ежегодно проводится в Астрахани, – раскрыть культурное разнообразие и богатство многовековых традиций народов, населяющих Северный Кавказ. В фестивале приняли участие 15 творческих коллективов, представляющих субъекты Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. Ансамбль народного танца «Цард» (СОГМА), которым руководит заслуженная артистка РСФСР Алания З.Хубаева, был удостоен специального диплома за высокое исполнительское мастерство.



НАША ЗЕМЛЯЧКА - ВРАЧ ИЗ АМЕРИКИ



ЗАЛИНА ЭДУАРДОВНА КАЙТОВА РОДИЛАСЬ И ВЫРОСЛА В ОСЕТИИ. БЛЕСТЯЩЕ ОКОНЧИВ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ, ОНА ОТПРАВИЛАСЬ В МОСКВУ, ГДЕ ПРОДОЛЖИЛА ОБУЧЕНИЕ, ЗАНИМАЯСЬ НАПИСАНИЕМ КАНДИДАТСКОЙ, А ЗАТЕМ ДОКТОРСКОЙ ДИССЕРТАЦИЙ. ВЕРНУВШИСЬ В ОСЕТИЮ ДОКТОРОМ МЕДИЦИНСКИХ НАУК, ПОЗНАКОМИЛАСЬ СО СВОИМ БУДУЩИМ СПРУГОМ, ТОЖЕ ОСЕТИНОМ, С КОТОРЫМ ПОСЛЕ СВАДЬБЫ УЕХАЛА В АМЕРИКУ.

Соединенные Штаты встретили нашу землячку сдержанно, пришлось заново отстаивать свои способности, знания и навыки, так как никакие имеющиеся дипломы и звания не позволяли вести практическую деятельность врача. Но она справилась, сумела адаптироваться к новым условиям, успешно прошла сложную процедуру подтверждения своего диплома, обзавелась друзьями. Сейчас у доктора Залины Кайтовой все хорошо: дружная семья, любимая работа, растет сын. И если бы не тоска по родным и близким, которых она оставила здесь, то ее можно было бы назвать абсолютно счастливым человеком.

Осетинкой, которую прославляет свою маленькую родину, даря людям бесценное здоровье в далеком Канзас-сити, где, возможно, до ее появления никто и не знал о существовании Северной Осетии.

Скажите, почему в Соединенных Штатах так пристрастно относятся к российским дипломам?

Дело не в том, что это российский диплом, дело в том, что не американский. Они не доверяют практически любому иностранному образованию, особенно когда дело касается медицины. В Америке, чтобы стать врачом, необходимо сначала получить высшее образование по любой другой специальности, и только после этого появляется возможность поступить в медицинский институт, в котором, кроме всего прочего, достаточно дорогостоящее обучение; поэтому, если человек решает посвятить себя медицине, делает это весьма осознанно. В этой же связи человек, приехавший в Америку с иностранным дипломом, должен подтвердить свои знания на территории и в соответствии с требованиями этой страны. Это очень длительный и сложный процесс, который я ни за что не согласилась бы пройти, зная наперед, какие испытания меня ждут. А то, что там скептически относятся именно к российскому образованию, – абсолютный миф.

– Если такие серьезные требования к будущим врачам, то как это отражается на качестве медицинского обслуживания населения и отражается ли?

– Да, конечно. В Штатах гражданам предоставляется очень качественное медицинское обслуживание на всей территории страны. Это значит, что любой больной гарантированно получит обслуживание не ниже определенного уровня. Есть клиники, где обслуживание выше среднего, если там работает мировая звезда в области медицины, занимающаяся какой-то узкой специализацией. Но не ниже – это точно. То есть, если здесь мы можем наблюдать ситуацию, при которой какая-то больница лучше, а какая-то – хуже, то там этого нет, и все городские больницы предоставляют одинаково высококачественную помощь. На каждую болезнь, на каждую нозологическую стандартный больной получает стандартную качественную помощь. При этом необходимо отметить, что медицинские услуги – это очень дорогое удовольствие в Америке. Любая медицинская помощь является платной. Только с 65 лет страхование социальное и обслуживание бесплатное. Если человек работает на крупную компанию, то 90 % стоимости его лечения, в случае возникновения болезни, оплачивает компания, если нет – начинаются проблемы, так как бесплатно не делается ничего. Первую помощь окажут, но затем придет счет, причем немаленький. Однако есть возможность по этим счетам торговаться. Можно позвонить в госпиталь и предложить уплатить вместо восьми тысяч две, но сразу, или восемь, но частями, в течение нескольких лет. Все это официально, в касу. Есть система социального кредитования, беспроцентные кредиты, которые можно выплачивать в течение всей жизни, по наследству они не передаются. Участковые врачи, которые ходят домой на приемы, там нет. Приход врача очень дорого стоит, а в службе 911 работают не врачи, а люди, способные лишь оказать первую помощь и доставить больного в госпиталь, что, как я уже сказала, стоит немалых денег.

– Врачи в России проходят курсы повышения квалификации раз в пять лет. А как эта процедура в Америке?

– Усовершенствованию врачей уделяется очень большое внимание, то есть для того, чтобы быть врачом, ты должен подтверждать свою лицензию, проходя курсы повышения квалификации, как и в России, но не раз в пять лет, а ежегодно. Это могут быть конференции, лекции, семинары, в целом очень интересные и нужные мероприятия.

– Вы работаете кардиологом в клинике Канзас-сити. Сталкиваетесь со студентами? Если да, то как происходит процесс обучения практическим навыкам будущих врачей?

Я не читаю лекции, но провожу практические занятия со

студентами четвертого курса. Эти занятия проходят следующим образом: у каждого студента свое расписание, я работаю с восьмью утра до пяти вечера, студент приходит к пяти утра, осматривает своих больных и к моему приходу рассказывает мне о состоянии этих больных, предлагает правильный, на его взгляд, план лечения. Этот план я смотрю и одобряю его или нет. Это его обязанность: он не ходит и не смотрит, что делаю я, не спрашивает, что делать с больными, – вся работа происходит самостоятельно, где каждый студент демонстрирует умение применять полученные знания.

– А как происходит оценка знаний?

– Это и тестовая, и вербальная системы. Оценка зависит и от того, насколько хорошо студент общается с больным, его родственниками, медсестрами, насколько хорошо использует лабораторию, читает ли специфическую литературу, помимо учебников, обязательно читать монографии, публикации... Неуслаживающих нет, там очень высокий отбор, и если человек в этот вуз поступил, значит, ему это нужно.

– Как оплачивается работа врача? Ведь всем известно, что в России это далеко не самая высокооплачиваемая профессия...

– Врачи входят в 10% самых высокооплачиваемых профессий в Америке. Если у президента США зарплата 300 тыс. \$, то врач может получать вдвое больше. Я знаю одного кардиолога, который зарабатывает как раз вдвое больше президента, однако ездит на «Тойоте» и отдает половину зарплаты на благотворительность. Среди образованных людей в Америке носить брендовую одежду в повседневной жизни – признак дурного вкуса.

– Какова система взысканий и наказаний недобросовестных врачей?

– Если врач провинился, с ним не заключают контракт на следующий год, а это самый неблагоприятный исход для любого доктора. Кроме того, при оказании недобросовестной помощи пациентам обращаются в суд, что тоже мало приятно. Поэтому каждый врач старается выполнять свою работу на должном уровне.

– Каковы взаимоотношения врачей между собой и как они относятся к иностранным специалистам?

– Врачи друг к другу очень хорошо относятся. Когда я училась в резидентуре, директор, ведущий профессор в своей области, к которому я очень благоволенно относилась, как только меня взяла на работу и я обратилась к нему: «Доктор Стайте», ответил мне: «Вот теперь я для тебя просто Стив». Когда я была в положении, мне устроили surprise-party с шармами и открытками, подарками для будущего малыша. Казалось бы, кто их прислал? К иностранцам отношение хорошее, ведь эта страна эмигрантов. Мне кажется, что там отношение к иностранным специалистам даже лучше, чем у нас.

– Скажите, есть ли какие-то условия, при которых вы бы хотели вернуться обратно?

– Наверное, нет, думаю, не вернулась бы ни при каких условиях. Но мне очень не хватает семьи. Несмотря на очень доброе, равное отношение, несмотря на то что все могут помочь друг другу, семья и близких не хватает очень. Я сильно тоскую и переживаю по этому поводу.

– Наверное, сложно было адаптироваться в новых условиях?

– Да, конечно. Но многому было сложно привыкнуть, что-то так и не удалось до конца понять и принять. У нас всегда можно поступать к соседу и попросить совет. Там этого нет. Многие, даже чтобы навестить родителей или детей, должны позвонить и договориться о визите или встрече. Личная жизнь – это личная жизнь. Если идет друг к другу в гости, то этому предшествует официальное приглашение, люди заранее готовятся, рассылают приглашения по почте, а если принесли какой-то подарок, то после этого обязательно получите открытку со словами благодарности. Для них это норма, мне было тяжело привыкнуть.

– На каком языке вы разговариваете дома? Присутствует ли в вашей семье осетинская речь?

– Нашему сыну шесть лет, дома говорим на русском, чтобы он знал язык, на осетинском, к сожалению, не говорим. Есть русскоговорящие друзья, знакомых осетин, к сожалению, нет. В Нью-Йорке живет моя подруга, она осетинка, мы общаемся, отмечаем с их семьей Джереюгуба. Нечасто, но пеку осетинские пироги, которыми, конечно, угощала своих друзей-американцев.

– Как вам кажется, стоит ли молодым людям уезжать и пробовать свои силы в той же Америке?

– Если ты молод, да. Чем раньше на это решиться, тем лучше. Там просто проще чего-то добиться при наличии желания. Однако русских медиков я встречала очень мало, потому что это очень сложная процедура, требующая, помимо желания и способности, терпения, стремления и упорства. За восемь лет работы в медицине нас было три человека из России.

– Вы приехали в последний раз пять лет назад. Меняются ли наш город и наши люди?

– Город меняется как в лучшую, так и в худшую сторону, он стал грязнее, я никогда раньше не видела здесь столько мусора. Люди, наверное, не меняются. В этом смысле американцы более дружелюбны, нет ощущения превосходства, очень любезны и услужливы.

С Новым Годом!



Гороскоп по знакам Зодиака



Согласно восточному календарю, покровителем нового 2012 года является мифическое существо — черный водяной Дракон. Зодиакальный Дракон олицетворяет карму, цикл воплощений, награду за хорошие дела и наказание за проступки. Год Дракона во многом обещает быть особенным, поэтому ответить на вопрос, как встречать 2012 год, просто — как можно интереснее и веселее.

Итак, как встречать 2012 год? В первую очередь — весело, находясь в хорошем настроении, не избегая двигательной активности, игр и даже азарта. Астрологи отводят особую роль 2012 году Черного Дракона, считая его кармическим.

За несколько минут до полуночи постарайтесь ненадолго отвлечься от предпраздничной суматохи и поблагодарите в душе удающий год Кролика за все важные и позитивные события, которые он привнес в вашу жизнь. Съешьте кусочек зелени, это будет приятно пушистому символу старого года.

Как только куранты пробьют двенадцать раз, обратите все свои мысли на нечто позитивное, искренне пожелайте добра и счастья всем присутствующим на празднике (а можно и всем людям на Земле!).

Как встречать 2012 год Дракона? Веселиться и блистать

В целом, год Дракона желательно наполнить добрыми делами. Не стесняйтесь делать добро и проявлять любовь к окружающим, поскольку в грядущем 2012 году все ваши хорошие поступки и чувства вернутся, сделав круг от одного человека к другому, обогатившись новой силой и положительной энергетикой. В результате души людей станут светлее, а мир преобразится в лучшую сторону.

Черный Дракон любит современные музыкальные ритмы и бодрую музыку разных стилей и направлений — такую, от которой ваши ноги сами пускаются в пляс. Поэтому перед тем, как встречать 2012 год Дракона, обязательно продумайте музыкальное сопровождение новогоднего праздника. Это могут быть танцевальные ритмы, приятные для знака Дракона, самые разнообразные — от резких, словно бросок кобры, до гипнотически плавных. Вы даже можете сочинить свой собственный танец — например, представить себе, как двигался бы большой, но ловкий дракон под традиционные музыкальные мотивы Востока или же музыку наших дней. Вы сможете «поймать» ритмы нового года, даже делая гимнастические упражнения, главное условие — бодрость, активность и никакой вялости! Медитацией и самосозерцанием вы еще успеете заняться чуть позже, а сейчас Черный Дракон явился к нам в 2012, чтобы действовать!

Дракон — существо, привыкшее к простору. Поэтому астрологи, отвечая на вопрос, как встречать 2012 год, рекомендуют устроить торжество на открытом пространстве. К сожалению, тесная квартира или лесная чаща вряд ли придутся по душе огнедышащему покровителю 2012 года.

Новогоднее меню 2012: угостим Дракона вкусом и сытно.

Вы можете смело выставлять на стол любые блюда, которые вам по карману. От обычных салатов и куриных ножек до экзотических блюд восточной кухни — ведь Дракон, как правило, на аппетит не жалует!

Разнообразные блюда непременно порадуют Черного Водяного Дракона. Только обязательно уделите внимание приправам. Это могут быть душистый перец, кардамон, базилик, мускатный орех, корица, имбирь, а также гвоздика или перец «чили». Мясное блюдо, залитое горячим спиртным, придется по душе огнедышащему хозяину нового года. Если у вас есть навыки, попробуйте

проделать то же самое с мороженым или фруктовым десертом — лакомство будет смотреться весьма необычно.

Выбирая новогодние блюда для встречи 2012 года, избегайте полуфабрикатов, Черному Водяному Дракону нравится натуральная пища, которую не приходится подвергать долгой термической обработке (и объективно — такая еда гораздо полезнее). Любители сырой пищи уж точно возрадуются такому повороту событий.

И, конечно, как встречать 2012 год без рыбы?!

Эта представительница водной стихии обязательно должна быть на вашем столе в новогоднюю ночь, причем желательно выбрать для угощения наиболее деликатесные сорта — стерлядь, форель, кету.

Дракон отличается всеядностью, поэтому при подготовке праздничного меню 2012 включайте на всю катушку свою кулинарную фантазию, однако есть одно условие — все продукты должны быть отборными и предельно свежими, в противном случае рассердятся не только ваши гости, но и Черный Дракон. Будет здорово, если вы сумеете приготовить кое-что непосредственно на виду у гостей — на мобильной жаровне, как в лучших восточных ресторанах. Например, бифштекс с кровью, и подадите к столу еще дымящееся блюдо — в восторге останутся не только ваши гости, но и дух Дракона. В любом случае помните — встречать 2012 год следует без залежалых продуктов! Про консервы годичной давности, различные тушенки и «ржавые» рыбешки можете забыть на долгий срок.

Дух Дракона обязательно откликнется и принесет удачу, если на новогоднем столе 2012 будут блюда из... тыквы!

Тыкву можно использовать в качестве украшения стола, или ломтики этого бахчевого залить лимонным соком и медом — такое нехитрое блюдо отличается вкусом, полезностью и наверняка притянет в дом покровителя наступающего 2012 года.

Сервируя новогодний стол, обязательно поставьте на него зажженные свечи, поскольку огонь — главный атрибут Дракона.

Кроме того, стол декоративными свечами выглядит нарядно и отлично создает праздничную атмосферу. Однако раз уж на столе будет открытый источник огня, обязательно помните о пожарной безопасности (пожар в новогоднюю ночь, это, пожалуй, худшее, что может произойти нарядно со взрывом некачественных петард, с которыми тоже следует быть предельно осторожными).

Поскольку в разгар праздника «драконами» себя почувствуют все присутствующие, хозяева должны не терять бдительность, чтобы успеть вовремя разрядить обстановку.

И хотя новогодний стол обещает буквально ломиться от всевозможных яств, помните, что мудрецы всегда призывали нас соблюдать меру во всем, в том числе это касается и праздничной трапезы, и употребления алкоголя.

Украшим дом «сиянием души»

Вода является стихией нового 2012 года, поэтому, готовясь встречать 2012 год и украшая дом, обязательно уделите внимание символам воды. Это могут быть расставленные тут и там красивые ракушки, морские звезды, изображения рыб и подводного мира.

Конечно же, главный символ года — Дракон — тоже должен присутствовать в декоре вашей квартиры. Не забудьте подарить своим близким этот огнедышащий новогодний символ и расскажите (если они еще не знают), как встречать 2012 год, чтобы он принес удачу. Статуэтки Дракона могут быть сделаны из керамики, хрустала или дерева. И непременно оставьте одну-две фигурки для себя — поставьте или повесьте их на видное место, чтобы угостить грядущему году. Покупать Черных Драконов, выполненных из различных металлов или сплавов, не рекомендуется.

И, наконец, завершая рассказ о том, как встречать 2012 год, дадим последний и самый главный совет: то хорошее настроение и бодрость духа, с которыми вы вошли в Новый год, постарайтесь сохранить как можно дольше, желательно на весь год. «Сияние души» сильнее, чем блеск драгоценностей, оно способствует удаче и притягивает хорошие события и приятных людей в вашу жизнь.

Счастья, радости, здоровья и благополучия в Новом 2012 году!

Источник статьи minuskg.ru

АФОРИЗМЫ НА ТЕМУ, СЕРЬЗНЫЕ И НЕ ОЧЕНЬ:

Всегда войди со своими недостатками, живи в мире со своими соседями и пусть каждый новый год обнаружит, что ты стал лучше.

Б. Франклин

В любом возрасте рождение нового года — лучшее время для праздничного приветствия.

Вальтер Скотт

Оптимист ждет полуночи, чтобы увидеть приход нового года; пессимист же ждет полуночи, чтобы убедиться, что старый год уже миновал.

Билл Воган

Разве кто-то из нас против, чтобы его собственная жизнь прошла, как празднование Нового года?

Что вам принесет Новый год, во многом зависит от того, что принесете Новому году вы.

Новый год можно встречать, а можно и не встречать — он всё равно придет.

Еще один Новый год в твоей жизни — это лучший подарок Бога.

Новый год нужен детям для сказки, неудачникам — в качестве точки отсчета новой надежды и всем остальным — для веселья.

В Новый год всё сбывается, даже то, что в другое время сбываться никак не удаётся.

Самый короткий день в году — 1 января. Просыпаетесь — за окном уже темнеет.

Я снова на год моложе, чем буду в следующем январе!

Новый год — это когда отец пробует убедить своих детей в том, что он Дед Мороз, а свою жену — что она не Дед Мороз.

Новый год заканчивается после проглатывания последнего кусочка шоколадного Деда Мороза.

Хорошо, что есть Старый Новый год, это еще один шанс начать жить по-новому.

Учредитель: коллектив СОГМА.
Ответственный за выпуск - О.А. Викторова
Фото - А.К. Туаев

Адрес редакции: г. Владикавказ,
ул. Пушкинская, 40, СОГМА.
Тираж 500 экз.
Распространяется бесплатно.

Верстка и печать:
ООО «Арктик-Медиа»,
г. Владикавказ, пр. Коста, 15,
тел/факс: (8672) 250-335